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 Aктуaльнicть. Проблема контролю інфекцій, спричинених Pseudomonas 
aeruginosa, є надзвичайно актуальною через високу природну резистентність 
цього мікроорганізму до багатьох антибіотиків і здатність формувати біоплівки. 
У клінічній практиці цей мікроорганізм часто виступає збудником 
внутрішньолікарняних інфекцій особливо у пацієнтів з ослабленим імунітетом. 
У зв’язку з цим дослідження впливу ультрафіолетового випромінювання, як 
одного з ефективних фізичних методів знезараження, набуває особливого 
значення, оскільки УФ-опромінення не залежить від антибіотикочутливості 
бактерій, таким чином це може бути використане для контролю їхнього росту у 
медичних та лабораторних умовах. 
 Мета дослідження. Оцінити вплив ультрафіолетового випромінювання на 
життєздатність бактерій P. aeruginosa і охарактеризувати основні механізми 
ушкодження бактеріальних клітин під його дією.  
 Матеріали та методи. Проаналізувати дані літератури, щодо визначення 
чутливості P. aeruginosa до ультрафіолетового опромінення. Для цього 
бактеріальні культури висівали на агар, частково екранували та опромінювали 
бактерицидною лампою з фіксованими параметрами. Оцінка чутливості 
ґрунтувалася на порівнянні росту колоній у захищених і відкритих ділянках. 
 Результати дослідження. Аналізуючи дані літератури, було визначено, що 
ультрафіолетове випромінювання чинить виражений бактерицидний ефект, який 
проявляється у зниженні життєздатності мікроорганізмів та пригніченні їхнього 
росту [2]. Найбільш чутливими до УФ-опромінення є вегетативні форми 
бактерій, особливо Pseudomonas aeruginosa. При достатній дозі опромінення 
відзначалося різке зменшення кількості життєздатних клітин. У ряді випадків 
спостерігалося формування виражених зон повного пригнічення росту на 
поживному середовищі, який підтверджував високу чутливість цих культур до 
УФ-випромінювання, а саме культура після опромінення P.  aeruginosa 
спостерігалося зменшення кількості колоній майже у декілька разів порівняно з 
контролем, тоді як у зоні захисту ріст залишався рівномірним [4]. 
 Під дією ультрафіолетового випромінювання у клітинах P. aeruginosa 
відбувається безповоротні ушкодження, насамперед у структурі ДНК. В 
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результаті порушується, гальмується поділ клітин, пригнічуються синтетичні 
процеси, що зрештою призводить до загибелі мікроорганізмів [1]. У проведених 
дослідженнях це проявлялося у вигляді різкого зменшення кількості колоній, 
втрати їх пігменту та появи дрібних або деформованих колоній на опромінених 
ділянках, у той час як контрольні зразки демонстрували рівномірний ріст [4]. 
 Ступінь ушкодження залежав від інтенсивності випромінювання, 
тривалості експозиції і відстані до джерела УФ-світла [5]. Короткочасна дія 
протягом 1-2 хвилин спричиняла часткове пригнічення росту, що виражалося у 
зменшенні щільності колоній, тоді як більш тривала експозиція 10-15 хвилин 

призводила до повної втрати життєздатності бактерій.  
 Оцінка чутливості до дії УФО базувалася на аналізі росту колоній після 
інкубації. У випадках, коли повний ріст зберігався лише у захищеній зоні, а на 
відкритих ділянках спостерігалося різке зменшення кількості колоній або їх 
повна відсутність, тоді Pseudomonas aeruginosa розцінювали як високочутливі до 
УФ-опромінення. Навпаки, якщо на відкритих ділянках зберігалася значна 
кількість колоній або спостерігався лише незначний спад росту, бактерії 
класифікували як стійкі до ультрафіолетового випромінювання [4].  
 Виcнoвoк. Отже, ультрафіолетове випромінювання чинить виражений 
інактиваційний вплив на Pseudomonas aeruginosa, головним чином за рахунок 
ушкодження ДНК. Попри певну здатність до репарації за достатньої тривалості 
опромінення досягається значний бактерицидний ефект. Це підкреслює 
практичну цінність УФ-знезараження у боротьбі з інфекціями, спричиненими 
Pseudomonas aeruginosa, в тому числі і антибіотикорезистентними. 
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